
Řešeńı Malého finále

1 Brlož́ı cesta

Zadáńı: Určete, kolika zp̊usoby můžeme č́ıst v dané tabulce slovo BRLOH. Č́ıst slovo BRLOH znamená,
že začneme v poĺıčku s ṕısmenem B, odtud p̊ujdeme do sousedńıho poĺıčka s ṕısmenem R, z něho opět
do sousedńıho poĺıčka s ṕısmenem L a takto pokračujeme až do ṕısmene H.

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo

Řešeńı: Na obrázku jsou barevně označená ṕısmena H. Do oranžového pole se dostaneme právě jedńım
zp̊usobem, tj. 4 možnosti, jak přeč́ıst slovo BRLOH, které konč́ı v oranžovém poli.

Do r̊užového H se dostaneme 4 zp̊usoby, r̊užových H je 8, celkem tedy 32 možnost́ı.

Už zbývaj́ı jen červená pole. Když budeme stát na B, máme 4 možnosti, jak se dostat do R, každé R má
pak 3 možnosti pro L, a z L už máme jen 2 možnosti, jak skončit v červeném H. Dohromady 4 ·3 ·2 = 24.

Počet zp̊usob̊u, jak můžeme č́ıst slovo BRLOH, je 4 + 32 + 24 = 60.
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2 Dvojjazyčná

Zadáńı:

Forma odpovědi: Názov audiovizuálneho diela

Řešeńı: Pojmenujeme obrázky a provedeme dané operace.

Audiovizuálńım d́ılem, kde se objevil Robert Redford společně s Johnem Housemanem, jsou TŘI DNY
KONDORA.
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3 Cena ṕısmen

Zadáńı: Ṕısmena ve slově PŘIPRAVENI stoj́ı 917 Kč, ṕısmena ve slově PAPILLON stoj́ı 743 Kč, ṕısmena
ve slově TOLLER stoj́ı 517 Kč. Kolik by stála ṕısmena ve slově RETRIVER, jestliže háček je za kačku.

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo

Řešeńı: Vezmeme slovo PŘIPRAVENI a odečteme od něj ṕısmena ze slova PAPILLON, tj.

PŘIPRAVENI − PAPILLON = ŘRVEI − LLO = 917− 743 = 174

Dále vezmeme slovo TOLLER a opět od něj odečteme PAPILLON, dostaneme

TOLLER − PAPILLON = TER −PAPIN = 517− 743 = −226

A ted’ to sečteme

ŘRVEI − LLO + TER −PAPIN = ŘETRIVER − PAPILLON = 174− 226 = −52

Cenu slova PAPILLON známe, jednoduše tak dopoč́ıtáme cenu ŘETRIVER, to je −52 + 743 = 691.
Háček je za 1, tedy cena RETRIVER je 690 Kč.
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4 Tř́ıbarevná šachovnice

Zadáńı: Ád’a má speciálńı tř́ıbarevnou čtvercovou šachovnici, ve které se stř́ıdaj́ı b́ılá, šedá a fialová
poĺıčka tak, jak vid́ıte na obrázku. Pod́ıl počtu šedých a počtu fialových poĺıček na Ádině šachovnici je
přesně 1,0816. Kolik poĺıček má celá šachovnice?

Forma odpovědi: Přirozené č́ıslo

Řešeńı: Označme si počet šedých poĺı v prvńı řádku (respektive sloupci) jako n. Dohromady v celé
šachovnici tak bude n2 šedých poĺı. V druhém řádku (respektive sloupci) bude n−1 fialových poĺı, v celé

šachovnici to je pak (n− 1)2 fialových poĺı. Celá šachovnice má dohromady (n + (n− 1))
2

poĺı. Tedy(
n

n− 1

)2

= 1, 0816.

Výraz
n

n− 1
je určitě kladný, můžeme beztrestně odmocnit a dostáváme

n = 1, 04 · n− 1, 04

n =
1, 04

0, 04

n = 26

Celá šachovnice má (2 · 26− 1)2 = 2601 poĺı.
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5 Domino čtverec

Zadáńı: Uspořádejte všechny vybrané dominové kostky do čtverce tak, aby součet v každém sloupci i
řádku byl stejný. Kostky můžete otáčet svisle a horizontálně. Jaká jsou č́ısla v prvńım řádku tabulky
zleva doprava?

Forma odpovědi: Č́ısla z prvńıho řádku zleva doprava oddělena čárkou

Řešeńı: Součet všech hodnot na kostkách, které máme doplnit, je 56. V každém řádku (respektive
sloupci) bude součet 14. Do posledńıho sloupce muśıme doplnit ještě hodnotu 10, tzn. bud’ 5+5, nebo
6+4. Pětky máme sice k dispozice dvě, ale jedna už je předvyplněná. Tedy v posledńım sloupci bude 6 a
4. Z toho vyplývá, že spodek vypadá následovně:

Nikde nemáme kostku 6 a 1 zároveň, takže 6 do posledńıho sloupce dáme s kostkou, která bude vodorovně.
Aby seděl součet,tak ji muśıme dát nahoru. To už nám přesně urč́ı pozici kostky 1 a 4. Abychom udrželi
součet v předposledńım řádku, muśıme udělat toto:

9. ročńık



A pak už je to jednoduché. Celý obrázek vypadá takto:

Řešeńı je tak 2,1,5,6.
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6 Strateńı v preklade

Zadáńı:
Aký starý by bol presne pred rokom korčul’uje.
Poradie žiari v systéme starého pápeža.
A v tom roku čučoriedka oznámil svetu ako vypoč́ıtat’ kostru.
Vezmi slivku a odober z nej V.

Forma odpovědi: Súčet všetkých č́ısel

Řešeńı:
Aký starý by bol presne pred rokom korčul’uje.  Bruce Lee −→ 77 let
Poradie žiari v systéme starého pápeža.  pořad́ı zář́ı v kalendáři −→ 9
A v tom roku čučoriedka oznámil svetu ako vypoč́ıtat’ kostru.  Otakar Bor̊uvka a zveřejněńı algoritmu
na výpočet minimálńı kostry −→ 1926
Vezmi slivku a odober z nej V.  švestka −→ šestka −→ 6
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7 Jeden muśı z kola von

Zadáńı:
Foggia, Juventus, Lazio, Atalanta, Udinese
Stuttgart, Hertha Berĺın, Hoffenheim, Bayern Mńıchov, Union Berĺın
Sevilla, Barcelona, Villarreal, Tenerife, Valencia
PSG, Monaco, Brest, Nice, Saint-Étienne
Liverpool, Everton, Arsenal, Chelsea, Aston Villa
Slovan Bratislava, Lokomot́ıva Košice, AS Trenč́ın, MŠK Žilina, FC Spartak Trnava

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı: V každém řádku jsou fotbalové kluby p̊usob́ıćı v nějakém státu, jeden mezi ostatńı v řádku
nezapadá. Všechny kluby kromě jednoho hraj́ı 1. ligu.

V prvńım řádku škrtneme klub Foggia, který nehraje italskou 1. ligu (Serie A). Dále pak Union Berĺın,
který nehraje Bundesligu, Tenerife (nep̊usob́ı v LaLize), do Ligue 1 nepatř́ı Brest, do Premiere League
zas Aston Villa a konečně z posledńıho řádku vyřad́ıme Lokomot́ıva Košice (1. slovenská fotbalová liga).

Z prvńıch ṕısmen názv̊u vznikne FUTBAL, což je správné řešeńı.

9. ročńık



8 Prefix nebo sufix?

Zadáńı: Slova ńıže ukrývaj́ı jedno podstatné jméno. Najděte jej.

varan • tikot • mokrý • rance • krýti • kotva

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı: Spoj́ıme slova se stejnou předponou, respektive př́ıponou. Dostáváme

MOKRÝTIKOTVARANCE

Vynecháme každou druhou slabiku (slabiky tvořené třemi ṕısmeny). Řešeńı je MOTIVACE.
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9 Jazyková

Zadáńı:

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı: Ṕısmena jsou otočená o 45◦.

Řešeńı je LATINA.
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10 Kulturńı

Zadáńı: Ach ta láska nebeská. Proč je to tak? Proč se lidi nemaj rádi? Tereza, i když má oči sněhem
zaváté, modrý tričko, modrý dž́ınsy, modré punčochy, malé kotě a cop, když ji zṕıvám blues o světle na
svých pět strun, ř́ıkám ĺıbej mě v́ıc, nezčervená. Prý jdu proti všem, jsme kamarádi. Jsem sice d́ıtě školou
povinné, avšak přestože je dusno a těžko, tu krásu nelze popsat slovy. Na shledanou. Př́ı̌stě s Jirkou a
Slávkem.

Forma odpovědi: Dvě slova udávaj́ıćı mı́sto

Řešeńı: Ach ta láska nebeská, Proč je to tak?, Proč se lidi nemaj rádi?, Tereza, Oči má sněhem zaváté,
Modrý tričko, Modré dž́ınsy, Modré punčochy, Malé kotě, Cop, Blues o světle, Pět strun, Ĺıbej mě v́ıc,
Zčervená, Proti všem, Kamarádi, Dı́tě školou povinné, Je dusno a těžko, Tu krásu nelze popsat slovy, Na
shledanou. Tyhle ṕısně maj́ı jedno společné, a to je DIVADLO SEMAFOR.
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11 Ihla v kope sena

Zadáńı:
2 - Pierre Boulle v Thajsku
3 - Spája siete na druhej vrstve
4 - Saga Norén
5 - Zlatá Brána
6 - Potreba pre rýchlost’, hl’adaný
7 - Folkestone - Coquelles
8 - Okresńı město
9 - København – Malmö
10 - Béla Bugár

Forma odpovědi: Súčin č́ısel pre možnosti, ktoré k ostatným nepatria

Řešeńı:
2 - Pierre Boulle v Thajsku - Most přes řeku Kwai, asi najznámeǰsie dielo tohto autora o druhej svetovej
vojne v Thajsku.
3 - Spája siete na druhej vrstve – Most (časté aj anglické označenie bridge) je zariadenie, ktoré spája
poč́ıtačové siete na druhej vrstve ISO OSI modelu.
4 - Saga Norén – fikt́ıvna postava, hlavná predstavitel’ka známeho seriálu Most (vysiela aj ČT).
5 - Zlatá Brána – pri priamom preklade do angličtiny dostávame Golden Gate (preto prvé ṕısmená vel’ké),
čo je známy červený most pri San Franciscu.
6 - Potreba pre rýchlost’, hl’adaný – opät’ treba priamo preložit’ do angličtiny ako Need for
speed, wanted, chýbajúce slovo je most, celý názov označujú poč́ıtačovú hru už legendárnej
série Need for speed.
7 - Folkestone – Coquelles – medzi týmito dvoma mestami sa nachádza Eurotunel pre prepravu pod
Lamanšským prieplavom.
8 - Okresńı město – ide o české mesto Most.
9 - København – Malmö – tieto dve mestá, mimochodom v iných krajinách (Dánsko, Švédsko), spája
tiež pomerne známy most. Zauj́ımavost’ou, že práve tento most v podstate môže za názov seriálu Most,
z podotázky 4, ked’že seriál zač́ına vraždou na tomto moste presne na hranici oboch štátov.
10 - Béla Bugár – predseda politickej strany na Slovensku s názvom Most-Hı́d.
Výsledkom je teda 7, preto aj názov ihla v kope sena.
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12 Nearitmetická

Zadáńı:

????, šestpětsetjedna, šeststojedna.

Forma odpovědi: Chyběj́ıćı část výroku

Řešeńı: Přeṕı̌seme č́ısla ř́ımskými č́ıslicemi

???? šestpětsetjedna šeststojedna
↓ ↓ ↓

???? V I DI V I CI

Tedy řešeńı je VENI.
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13 Kdo jsem?

Zadáńı: Se sestrou jsme se narodily osmnáct minut po sedmé hodině večerńı. S tat́ıčkem jsme zaž́ıvaly
klidné dětstv́ı, na které do dnes velmi rády vzpomı́náme. Prvńı těžké obdob́ı nás postihlo až ve dvaceti
letech, kdy si jeden z našich soused̊u začal dělat nárok na náš majetek. To bohužel přispělo k tomu, že
jsme si se sestrou úplně neporozuměly. Tehdy to vlastně bylo v̊ubec takové hodně zvláštńı obdob́ı, kdy
se hádal kde kdo. Naštěst́ı netrvalo až tak dlouho, vše se urovnalo a souseda jsme nakonec poslaly k
š́ıpku. Pamatuji si, že bylo přesně třičtvrtě na osm večer, když jsem si uvědomila, že je konečně po všem.
Daľśı tři minuty to bylo vcelku dobrý, ale pak jsme se ségrou začaly blbnout. Úplně jsme změnily sv̊uj
dosavadńı zp̊usob života. Dokonce jsme se zamilovaly do chlápka, který bydlel nedaleko. Jednoho dne nás
navšt́ıvil a na dvacet minut se zdržel. Nejdř́ıv nám to nepřǐslo, ale postupně nám fakt začal lézt na nervy.
Byly jsme moc rády, že nakonec odešel. Bohužel jsme se ale pak začaly se sestrou hádat. Chtěla si j́ıt
svou vlastńı cestou. Jak se později ukázalo, bylo to to nejrozumněǰśı, co mohla udělat, protože od této
doby si zase velmi dobře rozumı́me. Nav́ıc jsem si deset let poté poř́ıdila zabezpečovačku, takže konečně
mám klid.

Forma odpovědi: Dvě slova

Řešeńı: Text popisuje ČESKOU REPUBLIKU. Nejdř́ıve vznik Československa roku 1918, dále pak
události kolem roku 1938 do 1945 (třičtvrtě na osm večer, tj. 19:45). Dále pak mluv́ı o nástupu Gustava
Husáka do čela KSČ (1969), která u nás zauj́ımala vedoućı pozici až do roku 1989. A na konci se objevuje
rozděleńı Československa.
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14 Antropomorfńı

Zadáńı:

• Ledovcováprohlubeňnábojdopistole,

• [pokrmzvločekaovoce]uvnitřmezinárodńıhovlaku,

• egyptskádušenástrojformanaegyptskáživotńıśıla.

Forma odpovědi: Chyběj́ıćı antagonista

Řešeńı:

• Ledovcováprohlubeň︸ ︷︷ ︸
kar

nábojdopistole︸ ︷︷ ︸
kulka

,

• [pokrmzvločekaovoce]︸ ︷︷ ︸
mysli

uvnitřmezinárodńıhovlaku︸ ︷︷ ︸
v EC

,

• egyptskáduše︸ ︷︷ ︸
ba

nástrojformana︸ ︷︷ ︸
bič

egyptskáživotńıśıla︸ ︷︷ ︸
ka

.

K dokonalosti zbývá už jen VLK.
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15 Otázky

Zadáńı: Kdo je na začátku i na konci?

• Kdo měl čmeĺıky?

• Koho jsem potkal v Jev́ıčku?

• Na koho myslel Bohumil, když si pravou nohu myl?

• Kdo měl čapku ze soboliny, když to nebyla Vanda?

• Kdo se provdá za Sasa?

• Jak se jmenuje teta z Úst́ı nad Labem?

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı: Odpovědi na otázky najdeme v textech Jaroslava Uhĺı̌re a Zdeňka Svěráka.

• Kdo měl čmeĺıky? DENISA, ṕısnička Maškarńı ples

• Koho jsem potkal v Jev́ıčku? EVIČKA, ṕısnička Jev́ıčko

• Na koho myslel Bohumil, když si pravou nohu myl? FRANTIŠKA, ṕısnička Bohumil

• Kdo měl čapku ze soboliny, když to nebyla Vanda? GABRIELA, ṕısnička Čepička Soboĺı

• Kdo se provdá za Sasa? ANIČKA, ṕısnička Saská polka

• Jak se jmenuje teta z Úst́ı nad Labem? HELA, ṕısnička Veruš ted’ neruš

Prvńı ṕısmena jmen tvoř́ı stupnici. Tedy téměř, na začátku a na konci chyb́ı C. Daľśı jejich ṕıseň, kde
vystupuje nějaké děvče se jménem na ṕısmeno C, je CYRILA.
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16 Obchodńı

Zadáńı:

Sekera, lopata, krumpáč, kosa, n̊užky.

Forma odpovědi: Ostrov, kde se výše uvedené může hodit

Řešeńı: Nástroje odpov́ıdaj́ı surovinám ze hry Osadńıci z Katanu. Řešeńı je KATAN.
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17 Zolova hádanka

Zadáńı: Štvorka toho má štyri. Pät’ka ich má pät’. V šestke sa nachádzajú šest’krát. No v žiadnom inom
č́ısle už táto zhoda neplat́ı. Kol’ko ich má stodvadsat’osmička?

Forma odpovědi: Plyne ze zadáńı.

Řešeńı: Představme si, jak vypadaj́ı č́ısla, pokud je máme zapsané digitálně. Čtyřka má 4 čárky, pětka
5 a šestka 6. skutečně to u jiného č́ısla neplat́ı. Č́ıslo 128 zapsané digitálně má 14 čárek.
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18 B2

Zadáńı:

Forma odpovědi: Jedno slovo

Řešeńı: Nejdř́ıve vezmeme prvńı ṕısmeno v prvńım sloupci. Dále sáhneme do sloupce dle pořad́ı ṕısmena
v abecedě, tj. prvńı je

”
J“, dále jdeme do 10. sloupce, tam vezmeme

”
A“, takže jdeme do prvńıho sloupce,

atd.
Výsledkem je otázka JAKSEVORIGINALEJMENUJEPOSLEDNIKNIHADANABROWNA. Odpověd’ je
INFERNO.
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19 Slavná př́ıjmeńı

Zadáńı: Kdo je autorem lyrické sb́ırky?

Jiráček • Havel • Rada • Čepek • Jančura

Forma odpovědi: Jméno a př́ıjmeńı

Řešeńı: V každém jméně je jedno ṕısmeno špatně.

Jirásek • Pavel • Lada • Čapek • Vančura

Ṕısmena vytvoř́ı slovo Splav, což je lyrická sb́ırka, jej́ımž autorem je FRÁŇA ŠRÁMEK.
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20 Putováńı krychlemi

Zadáńı: Mějme tři krychle, červenou, modrou a zelenou, každou rozřezanou na 27 shodných krychliček.
Nyńı budeme těmito krychličkami putovat. Jednotlivé krychle máme zobrazeny po vrstvách tak, že vid́ıme
krychli odpředu dozadu. Na začátku jsme v červené krychli, v levém dolńım rohu. Nyńı se posunujeme o
tolik krychĺı, jako je napsané na krychličce, ve které nyńı jsme. Z prvńı krychličky se tak muśıme posunout
o dvě krychličky nahoru, o jednu doprava a o tři dozadu (To samé znamenaj́ı trojice č́ısel v ostatńıch
krychličkách). Je-li zde některé č́ıslo záporné, pohybujeme se přesně v opačném směru.

Jednotlivé krychle jsou nav́ıc provázané. Chceme-li putovat z pravé červené stěny, jdeme do levé modré
stěny, z pravé modré stěny jdeme do levé zelené stěny a z pravé zelené stěny jdeme zpět do levé červené
stěny. Podobně ze zadńı červené stěny jdeme do předńı modré, ze zadńı modré do předńı zelené a ze zadńı
zelené do předńı červené stěny. Konečně z horńı červené stěny jdeme do dolńı modré, z horńı modré do
dolńı zelené a z horńı zelené do dolńı červené stěny. Určete, jaká jsou napsána č́ısla v krychličce, kterou
navšt́ıv́ıme jako osmou v pořad́ı (počátečńı krychlička je prvńı navšt́ıvenou)?

Forma odpovědi: Trojice č́ısel
Řešeńı: Zač́ınáme v červené krychli, vepředu vlevo dole. Na obrázku je vždy krychlička, na kterou se
dostaneme pohybem nahoru, vybarvena zeleně. Modrou barvou je krychlička, kam se posuneme pohybem
doprava, oranžovou pak pohybem dol̊u, tj. ta krychlička, která nám určuje daľśı pohyb.

1.krok 2.krok 3. krok
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4.krok 5.krok 6. krok

Na posledńım obrázku vid́ıme oranžově vyznačenou krychličku, na kterou vstouṕıme v 8 kroku.

7.krok 8.krok

Odpověd’ je 124.
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